ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Колодяжный Сергей Александрович – д-р техн. наук, доцент, академик Сербской королевской академии наук, ректор ВГТУ (г. Воронеж, Россия). 
Дроздов Игорь Геннадьевич - д-р техн. наук, профессор, проректор по науке и инновациям ВГТУ (г. Воронеж, Россия).  

Девисилов Владимир Аркадьевич – доцент МГТУ им. Н.Э. Баумана, председатель Федерального УМО «Техносферная безопасность и природообустройство», гл. редактор журнала «Безопасность в техносфере» (г. Москва, Россия). 

Небольсин Валерий Александрович - д-р техн. наук,  профессор, декан факультета радиотехники и электроники ВГТУ  (г. Воронеж, Россия).
Тертышников Александр Васильевич - д-р техн. наук, глав. науч. сотр., ФГБУ «Институт прикладной геофизики им. акад. Е.К.Федорова» (г. Москва, Россия).
Яковлев Олег Владимирович - д-р техн. наук, зав. сектором проблем безопасности и устойчивости ВЦ им. А.А. Дородницына Федеральный исследовательский центр «Информатика и управление» РАН (г. Москва, Россия).   
Мозговой Николай Васильевич - д-р техн. наук, профессор,  зав. кафедрой «Промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности»   ВГТУ (г. Воронеж, Россия).

Калач Андрей Владимирович - д-р хим. наук, профессор, нач. каф. естественнонаучных и общетехнических дисциплин ВИ ФСИН России (г. Воронеж, Россия).

Скляров Кирилл Александрович – канд. техн. наук, доцент, декан строительно-технологического факультета  ВГТУ (г. Воронеж, Россия).
Русинов Павел Сергеевич – д-р геогр. наук, профессор, академик РАЕН, кафедры безопасности жизнедеятельности ВГПУ (г. Воронеж, Россия).  
Асминин Виктор Федорович - д-р техн. наук, профессор, зав. каф. «Безопасности жизнедеятельности и правовых отношений» ВГЛТУ имени Г.Ф. Морозова (г. Воронеж, Россия).  
        Исаченко Александр Петрович – доц. каф. землеустройства ФГБОУ ВО «Государственный университет по землеустройству», член-корреспондент РАЕН, почетный доктор Института агроэкологии и природопользования Национальной академии аграрных наук (НААН) Украины,  координатор международных программ обучения ГУЗа с вузами ближнего зарубежья (г. Москва, Россия).
     Дементьев Михаил Сергеевич – д-р сельс.-хоз. наук, профессор, Северо-Кавказский федеральный университет (г. Ставрополь, Россия)
       Куприенко Павел Сергеевич - д-р техн. наук, профессор, зав. каф. техносферной и пожарной безопасности ВГТУ (г. Воронеж, Россия).

Разиньков Николай Дмитриевич - канд. геогр. наук, доцент  Центра мониторинга и прогнозирования ЧС Воронежской области КУ ВО «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» (г. Воронеж, Россия). 

НАУЧНЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Северцев Николай Алексеевич - заслуженный деятель науки и техники РФ, лауреат Гос. Премий СССР, лауреат Премий Правительства РФ в области науки и в области образования, д-р техн. наук, профессор, академик академии им. К.Э. Циолковского, вице-адмирал в/о, зав. отделом нелинейного анализа и проблем безопасности Вычислительного центра им. А.А. Дородницына, РАН (г. Москва, Россия).
       Маньшин Геральд Григорьевич -  Председатель Президиума, Академик МАИТ  и  БИА, член-корреспондент НАНБ, д-р техн. наук, профессор, Лауреат Государственной премии СССР (объединенный институт машиноведения НАН г. Минск, Республика Беларусь).  

Биочанин Радомир  -  академик, профессор, д-р  (университет Нови Пазар, Сербия).

Мирянич Драголюб – академик Академии наук Сербской республики (г. Баня Лука).

Лутовац Митар – академик, профессор, д-р (университет «Унион Никола Тесла» г. Белград, Сербия и факультет менеджмента г. Херцег-Нови, Черногория). 

Саечников Владимир Алексеевич  - д-р физ.-мат. наук, профессор зав. физики и аэрокосмических технологий факультета радиофизики и компьютерных технологий БГУ (г. Минск, Беларусь).
        Кугейко Михаил Михайлович - д-р физ.-мат. наук, профессор, зав. каф. квантовой радиофизики оптоэлектроники  БГУ (г. Минск, Республика Беларусь). 

Трофимов Виктор Титович -  д-р геол.-минер. наук, профессор, академик РАЕН и МАН ВШ, зав. каф. инженерной и экологической геологии геологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова (г. Москва, Россия).
Гусев Александр Леонидович - главный редактор Международного научного журнала «Альтернативная энергетика и экология» (ISJAEE) (г. Саров, Россия).
       Кальная-ДубЕнюк Татьяна Прокофьевна  -   д-р экон. наук, проф., зав. каф. аграрного консалтинга и сервиса Национального университета биоресурсов и природопользования Украины, эксперт-консультант по вопросам экономико-математического моделирования, организации консалтингового образования, управленческого консультирования и информационных услуг, член GCHERA, AIAEE, ESEE, участница программы им. Фулбрайта, США.
Ус Николай Александрович - д-р техн. наук, профессор, член Академии Информатизации образования,  ВУНЦ ВВС «ВВА» им. проф. Жуковского и Гагарина (г. Воронеж, Россия).
Раджибаев Давран Октамбаевич - д-р техн. наук, Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта имени Акмаля Икрамова (ТашИИТ), г. Ташкент, Республика Узбекистан.

Желтобрюхов Владимир Федорович -  д-р техн. наук, профессор, заслуженный эколог РФ, зав. каф. «Промышленной экология и безопасности жизнедеятельности» ВолгГТУ (г. Волгоград, Россия).
 Пигулевский Петр Игнатьевич – д-р геол.-минер. наук, стар. науч. сотр. Института геофизики НАН Украины (г. Днепр, Украина).

Кузнецов Илья Евгеньевич – д-р техн. наук, доцент, начальник гидрометеорологического обеспечения Военный учебно-научный центр  «Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора  Н.Е. Жуковского и  Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж).

Рудаков Олег Борисович – д-р хим. наук, профессор, зав. каф. химии и химической технологии материалов ВГТУ  (г. Воронеж, Россия). 

Пашьян Арарат Александрович – д-р  хим. наук, профессор, академик МАНЭБ, зав. каф. химии Брянской государственной инженерно-технологической академии (г. Брянск, Россия). 
Куролап  Семен Александрович – д-р геогр. наук, профессор, зав. каф. геоэкологии и мониторинга окружающей среды, декан факультета географии, геоэкологии и туризма ВГУ (г. Воронеж, Россия).
 Михайлов Александр Николаевич - д-р техн. наук., профессор,  зав. кафедрой «Технология машиностроения» ДонНТУ (г. Донецк, Донецкая народная республика). 
Омельчук Юлия Аркадьевна – канд. хим. наук, доцент, директор Института ядерной энергии и промышленности, СГУ  (г. Севастополь, Россия). 

Бочаров Виктор Львович - д-р геол.-минер. наук, профессор, зав. каф. гидрогеологии, инженерной геологии и геоэкологии ВГУ, академик РЭА и РАЕН (г. Воронеж, Россия).  
Косинова Ирина Ивановна - д-р геол.–минер. наук, профессор, зав. кафедрой «Экологической геологии» ВГУ; академик МАНЭБ (г. Воронеж, Россия).

       Ищук Игорь Николаевич – д-р техн. наук, доцент начальник 42 кафедры робототехнических комплексов и систем воздушного базирования Военный учебно-научный центр  «Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора  Н.Е. Жуковского и  Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж).

Лямина Наталья Викторовна  - канд. биол. наук, доцент кафедры «Радиоэкология и экологическая безопасность СГУ, Институт ядерной энергии и промышленности (г. Севастополь, Россия).  
Шалимов Юрий Николаевич  -  д-р техн. наук, профессор, академик Сербской королевской академии наук  ВГТУ (г. Воронеж, Россия).
Манохин Вячеслав Яковлевич – д-р техн. наук, профессор каф. техносферной и пожарной безопасности ВГТУ (г. Воронеж, Россия).
Надежка Людмила Ивановна - канд. геол.-минер. наук, зав. лаб. «Глубинного строения, геодинамики сейсмического мониторинга» им. проф. А.П. Таркова, ВГТУ (г. Воронеж, Россия).
ЛОКАЛЬНЫЙ ОРГКОМИТЕТ
Звягинцева Алла Витальевна -  канд. техн. наук, доцент каф. химии и химической технологии материалов ВГТУ, ответственный секретарь (г. Воронеж, Россия).
Журавлев Дмитрий Владимирович - канд. техн. наук, доцент кафедры РЭУС,  заместитель декана ФРТЭ ВГТУ (г. Воронеж, Россия).
Соколова Ирина Владимировна – канд. биол. наук, доцент каф. «Промышленной экология и безопасности жизнедеятельности» ВолгГТУ (г. Волгоград, Россия).

Сазонова Светлана Анатольевна – канд. техн. наук, доцент каф. техносферной и пожарной безопасности ВГТУ (г. Воронеж, Россия).

Расторгуев Игорь Поликарпович - канд. геогр. наук, доцент каф. гидрометеорологического обеспечения Военный учебно-научный центр  «Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора  Н.Е. Жуковского и  Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж).

Крюкова Наталья Алексеевна – канд. геогр. наук, доцент каф. «Наземных систем комплексов воздушной разведки» Военный учебно-научный центр  «Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора  Н.Е. Жуковского и  Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж).

Масликова Татьяна Ильинична - канд. физ.-мат. наук, доцент МАУ ВПО «Воронежский институт экономики и социального управления» (г. Воронеж, Россия).
